

**连江潘渡两岸创意****学生街正式开街**

将为两岸青年及本地创业者提供就业创业服务

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 李宁伟)13日,连江首个学生街——连江潘渡两岸创意学生街正式开街,吸引许多市民游客打卡。

连江潘渡两岸创意学生街坐落于潘渡镇潘兴路,紧邻福州理工学院、福建商学院,地理位置优越,是服务周边师生及居民的全新消费场所。街区涵盖两层商铺与多个特色小摊车,业态布局丰富多元。其中,不仅引入了蜜雪冰城、赵一鸣零食等深受年轻人喜爱的网红连锁品牌,更汇聚了特色小吃、文创手作、休闲茶饮等多种经营类型,实现“一站式”消费体验,全方位满足不同人群的需求。

现场举行了“潘渡镇两岸创意学生街就业创业服务站”揭牌仪式,服务站将为两岸青年及本地创业者提供更专业的就业创业服务,助力他们在街区实现梦想。此外,学生街运营方还向潘渡镇萤火虫志愿者服务队捐资20000元,以实际行动践行社会责任,为志愿服务事业发展贡献力量。

为吸引更多消费者来到学生街开启“逛吃”模式,助力街区商户在开业初期快速获得客流,学生街运营方现场发放了5000张暖心消费券,合计金额25000元。“以前潘渡村从来没有这么热闹过,学生街不仅带来了人气,还给我们这些附近的村民带来了就业、创业机会。”潘渡村村民黄国文向记者细数着这里的变化,言语间满是欣喜。

连江潘渡两岸创意学生街月初开启试营业。试营业期间,街区日均客流量不断创下新高,单日最高超5000人次。

国庆假期临近,为持续吸引游客,潘渡镇还精心策划了国庆消费季系列特色活动,届时美食节、青年文创展、街头音乐会将轮番上演。“学生街让我们的课余生活有了新去处,出个门就能吃到各种美食、买到喜欢的小物件,太方便了。”福州理工学院学生许锐泽对这个“家门口”的街区赞不绝口。

**永泰微短剧《村子里的故事》入选广电总局推荐剧目**

本报讯(记者 傅亦静)13日,国家广播电视台总局在第二届长江文化艺术季·“视听长江”网络传播周启动仪式上,发布了“跟着微短剧去旅行”创作计划第七批推荐剧目(共94部)。其中,由福建省广电局、福州市委宣传部指导,永泰县委宣传部出品,永泰县融媒体中心制作的八集微短剧《村子里的故事》入选。

该剧讲述了离家多年的电商主播杨志鹏因工作受挫后回到家乡永泰,带领一群有理想的年轻人和乡村能人宣传永泰的故事。该片将拍摄地的自然风光、美食佳肴、文化特色、非遗技艺等融入其中,展现了中华优秀传统文化在乡村振兴事业中焕发出的全新活力和价值,生动展示了乡村振兴的“永泰实践”。

该剧7月29日在“大美永泰”公众号及各大平台上线后,迅速收获网友好评。有网友评价:“跟着剧情云游永泰,青云山的绿意、嵩口古镇的古韵太治愈了!”也有网友点赞:“杨志鹏的返乡故事很真实,看完想对自己的家乡做点事”。关注美食的网友留言:“永泰有李干、蛋蕉、葱饼等特色美食,我想专程去品尝!”

“我们希望通过这部剧,展示永泰在乡村振兴中的变化和发展,让更多人了解乡村生活,感受乡村文化的独特魅力。”出品方相关负责人说。

**福州市12345热线轮值单位领导接听电话通告**

(第93期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

**一、本次接听时间:**

2025年9月18日(星期四)上午9:00~11:00

**二、本次轮值单位:**

福州住房公积金中心

**三、本次受理范围:**

1.灵活就业人员住房公积金政策事项。  
2.福州住房公积金公共服务事项(包含归集、提取、贷款等方面)。

**四、有关事项:**

1.本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接待现场来访人员。

2.超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关规定接听办理。

3.当日来电的人数可能较多、等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、e福州APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求、提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心  
2025年9月15日

# 这场露天观影点亮不一样的天空 鼓楼举办“光影映江心·智送显爱心”户外展映活动

本报记者 莫思予 通讯员 彭辉

闽江之畔,华灯初上。13日晚,一场科技与艺术交融的视听活动在福州国光公园低空示范场举办。作为第十二届丝绸之路国际电影节配套活动,“光影映江心·智送显爱心”户外展映解锁露天观影新体验,更展现出福州低空经济发展的强劲脉动。

活动由市委宣传部指导,鼓楼区政府主办,鼓楼区委宣传部、洪山镇、鼓西街道承办。

**空降福礼**

暮色四合时分,国光公园低空示范场人头攒动。鼓楼区人大代表、政协委员、环卫工人以及企业家代表在这里相聚。

“嗡——”随着螺旋桨轻吟,无人机划破夜空,从天而降送来惊喜。迅蚁科技的无人机“鲜花传情”,将花束精准索降至台前;大型FC30无人机“智送爱心”,挂载货箱平稳降落,为大家配送观影餐食,让现场人员共同享用这份科技带来的便捷与温暖。

夜幕完全降临,露天银幕亮起,电影《我和我的祖国》开播。影片讲述不同时代、身份和职业的人物,与国家之间息息相关密不可分的动人故事。每一段历史瞬间,都凝聚着国人的共同记忆,拉近了普通人和国家之间的距离。

在环卫一线默默奉献了13年的环卫工人毕哲,已经许久没有看过电影了。“这样坐着看露天电影,不仅勾起了童年回忆,还惊喜连连。”忙碌了一天的他说,过去只是在视频里了解过无人机的应用,没想到现场就收到了高科技



“光影映江心·智送显爱心”户外展映活动在国光公园低空示范场举行。

本报记者 池远摄

送来的鲜花和餐食慰问,既新奇又暖心。“祖国的发展,果然跟每个人都息息相关。”

**低空织网**

这场看似简单的观影活动背后,是福州低空经济生态的全面激活。活动设想一提出,中航金城、百胜餐饮、迅蚁科技、鼎新创展等企业便纷纷响应。

中航金城是鼓楼区合作的第一家低空企业。公司正配合鼓楼区稳步推进空域改革,并同步开

发低空经济的应用场景。“前期已经落地福建首个低空示范场、围绕政务降本增效的枢纽型无人机机场,逐步搭建起低空经济生态圈。”中航金城无人系统有限公司福建省分公司副总经理郑伟介绍。

正是有了这些基础,鼓楼区携手新老生态伙伴,启动“低空+外卖配送”场景试行,演绎了低空经济与餐饮服务融合的无限可能。

“我们的无人机团队完成肯德基(西河园店)到鼓楼低空示范场范围的配送,通过定位系统实现厘米级精准投递,未来将根据实际需求逐步实现常态化飞行。”郑伟介绍,根据数据分析,在同等距离通过传统地面配送耗时约25分钟,而基于低空走廊的配送仅需8分钟,大大缩短配送时间,实现科技赋能外卖行业。

**惠享民生**

“今天的影片透射了新中国的变化,我们也正在亲眼见证科技改变生活。”鼓楼区人大代表陈英姿感慨,现在的中国,既有参天的高楼,也有四通八达的交通;既有繁华的CBD,也有蓬勃发展的低空产业。

家住国光公园附近的她看着低空示范场建起来。“鼓楼区很早就开始向上要空间,探索低空经



环卫工人收到“空运”鲜花。本报记者 池远摄

济。今年打造了低空医疗体配送生命线,开展低空政务常态化巡检等,我都有关注。”陈英姿说,这次的观影活动让她耳目一新,“每开拓一个新的领域,其实都会为老百姓带来更多便利,相信会有更多低空场景‘飞’入寻常百姓家。”

“群众有所得,产业才能可持续发展。我们希望新质生产力不只是停留在园区里、高楼大厦里,更要走近老百姓。”鼓楼区副区长陈望青表示,当天的活动在鼓楼拉开了“低空+文旅”的序幕,通过



市民一起观看电影《我和我的祖国》。本报记者 池远摄

## 采摘乐趣浓 乡野风光新 ——闽侯特色果蔬产业带动乡村发展

本报记者 谭湘竹 通讯员 侯融媒



姚心标在查看猕猴桃生长情况。吴林摄

季都能收获满园的甜蜜。如今,一颗颗丰收的猕猴桃挂满枝头,成为增加村民收入的“黄金果”。

“我们每年中秋前后开始采摘,采摘期大概50天。”闽侯县湖东果蔬农民专业合作社负责人姚心标介绍,“这里最先成熟的是红心猕猴桃,然后是绿心的,接着是阳光金果。口感、风味都不一样,大家可以按照自己的需求来采摘。”

**甜蜜产业 引来游客**

如今,上岐村共有200多户近千名村民,几乎家家都种植龙眼。小名“九弟”的朱孟兴是当地龙眼产业的带头人,种植了十几亩约140株龙眼树。朱孟兴自20世纪90年代便开始种植龙眼,为了种好龙眼,他曾专程赴莆田、长乐等地考察,取长补短,逐渐摸索出适宜上岐村的种植技术,并将自家龙眼命名为“九弟山龙眼”。

在闽侯县大湖乡东姚村,高山气候也孕育出特色产业。村里成立了闽侯县湖东果蔬农民专业合作社,夏摘吊瓜、秋收猕猴桃,季

一位从闽侯县城驱车前来的市民告诉记者,早就听说上岐村的龙眼好吃,实地一尝果然名不虚传,他当场订购了30箱馈赠亲友。

**周边经济 一同发展**

近些年,大湖乡积极引导村民流转土地成立农民专业合作社,因地制宜种植高山水果、特色蔬菜等。在外经商多年的姚心标抓住了这个机遇,返乡当起“新农人”。

几十户农户一起种,姚心标的种植热情带动了东姚村村民,周边的雪峰村、江洋村、新塘村等也陆续跟着种猕猴桃。

产业发展如火如荼,东姚村的面貌也焕然一新。随着雪峰山城文化旅游度假区的兴起,来大湖旅游的游客越来越多,这让许多乡村房屋变为民宿,聚贤居就是其中之一。

聚贤居占地约2亩,大大小小的房间共有11间。今年暑假开业后接待了许多前来避暑的游客。“我们计划依托本地猕猴桃产业优势,推出秋季特色文旅服务。届时,入住民宿的游客可免费获赠3斤至5斤猕猴桃,同时享受猕猴桃采购专属优惠。希望通过这类特色体验,吸引游客前来深度游玩。”聚贤居负责人姚心标说。

